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DERECHOS DE LOS ESTUDIANTES:

Los estudiantes matriculados en la institución tendrán los siguientes derechos:

· Conocer el manual de convivencia, solicitar su cumplimiento y participar en las evaluaciones del mismo.

· Ser respetado en su integridad física, moral, de persona y demás bienes, por todos los miembros de la comunidad educativa. 

· Al iniciar el año escolar y en cada periodo, el estudiante tiene derecho a conocer los logros e indicadores de logros de cada área y/o asignatura. Así como también los criterios seleccionados para la evaluación del rendimiento académico.

· A utilizar las instalaciones, los materiales, recursos didácticos y servicios que posea la institución dentro de los horarios, debe ser  con autorización del docente del área.

· El estudiante para su esparcimiento y sana diversión podrá portar elementos que permitan su entretenimiento (juegos de salón, juegos de mesa, dispositivos tecnológicos, etc.) que serán utilizados exclusivamente en horas de descanso o en actividades lúdicas y de esparcimiento programadas por la Institución en los días dados para ello.

PARAGRAFO UNO: El estudiante que porte dispositivos inteligentes de audio y video o similares dentro de la institución, estarán bajo su estricta responsabilidad y cuidado. La pérdida o daño de estos elementos será responsabilidad única de su portador y la Institución Educativa Altozano en ningún caso se hará responsable por la pérdida o daño de los mismos. 
· Participar en las actividades académicas y pedagógicas extracurriculares, culturales, deportivas, recreativas y de aprovechamiento de tiempo libre. 

· Ser oídos y escuchados por la  rectora, coordinador y docentes cuando se presenten reclamos o expresen insatisfacción, de manera respetuosa. 

· El estudiante debe ser informado del resultado después de cada prueba escrita, oral o sustentada; talleres, trabajos, laboratorios, consultas y otras. Así como al final de cada periodo y permitirles presentarlas en caso de ausencia con la respectiva justificación.   

· Elegir y ser elegido como miembro del consejo estudiantil de los diferentes comités en beneficio de la institución.

· Ser estimulados no solo en la parte académica, sino también por sus méritos personales (colaboración, puntualidad, respeto, entre otros.).

· Seguir el conducto regular para cualquier reclamo: director de grado, coordinador, rector.

· A participar en la evaluación de su comportamiento y disciplina junto con el director de grado.

· A ser representados por sus padres o acudientes, cuando se les esté llevando a cabo un seguimiento comportamental y/o académico en la institución, y de ser informado de la evolución del mismo y de las decisiones que se adopten. 

· Al ausentarse dentro de la jornada escolar debe de hacerse con el debido permiso del coordinador, docente de grado y docente encargado de disciplina cuando haya un motivo justificado y/o la presencia del padre de familia o acudiente con su respectivo soporte con un día de anterioridad al permiso.

· Tiene derecho al suministro del refrigerio y del transporte escolar, siempre y cuando las entidades gubernamentales competentes (Alcaldía Municipal, ICBF, Secretaria de Educación, Gobernación del Tolima) lo suministren.

 DEBERES DE LOS ESTUDIANTES.
Los estudiantes matriculados en la institución tendrán los siguientes deberes:

· Respetar y cumplir  lo estipulado en el manual de convivencia.

· Asistir puntualmente a todas las clases y actividades programadas por la institución.

· Cumplir responsablemente con las actividades académicas en todas las áreas y/o asignaturas, sacar el mejor provecho de estas a nivel personal y pedagógico.

· Presentar las excusas médicas o de calamidad doméstica enviadas por los padres en caso de inasistencias a clases y actividades programadas por la institución educativa. 

· Contribuir con el aseo, y el orden de las instalaciones como elemento vital de un ambiente limpio, haciendo buen uso de los sitios de depósitos de los residuos sólidos (basuras).

· Los estudiantes deben asistir a la institución con uniforme de diario o de física completo con decoro y pulcritud, según corresponda su respectivo horario.

· Portar siempre el carnet estudiantil desde el momento en que se le asigne o renueve. 

· Mantener una excelente imagen dentro y fuera de la institución y saber representarla dignamente.

· Tratar con consideración, respeto y cortesía a los docentes, directivos, administrativos y demás compañeros.

· Respetar los direccionamientos de los Docentes, Directivos, administrativos y demás superiores.

· Abstenerse de sabotear las clases u otra actividad escolar, crear indisciplina y tomar actitudes desafiantes.

· Si, entre los estudiantes se establecen relaciones afectivas de Noviazgo, deben mantenerse dichas relaciones con mucho respeto evitando manifestaciones excesivas de afecto y cariño, (besos, abrazos, caricias…)

· El estudiante  debe portar el uniforme de forma correcta y el asignado para cada día. (Diario, Educación  Física) como lo estipula el manual de convivencia.

· Abstenerse de usar maquillaje  y accesorios extravagantes e innecesarios que no van acorde con el uniforme.

· Informar oportunamente al padre o acudiente sobre las reuniones y demás actividades que realice la institución.

· Conservar la sana convivencia, es decir, no utilizar un vocabulario soez, ofensas verbales y físicas, comentarios falsos que atenten contra la moral y sanas costumbres.

· El estudiante debe entregar el pupitre asignado a su cuidado al finalizar el año en condiciones adecuadas para su uso, los pupitres que a lo largo del año se hayan deteriorado por culpa del mal uso del estudiante (rayaduras, grafities, agrietamientos, levantamiento de la madera etc.) serán corregidos por el estudiante en jornada de limpieza y adecuación de estos elementos.

PARÁGRAFO UNO: Los gastos económicos a que haya lugar por concepto de la adecuación y corrección de los daños producidos por el estudiante a los pupitres correrán por cuenta del padre de familia o acudiente del mismo. Por ningún motivo la Institución Educativa se hará cargo de ellos, salvo en el caso que el deterioro sea por causas naturales y de normal uso.

· Respetarlos reglamentos del uso de la biblioteca, sala de sistemas, laboratorio, entre otros sitios utilizados para la academia.

· Tener sus propios útiles escolares. 

· Responsabilizarse por el manejo, cuidado y protección de los elementos que porte para su sano esparcimiento (juegos de salón, juegos de mesa, dispositivos tecnológicos, etc.). Por consiguiente la Institución Educativa no se hará responsable por la pérdida o mal uso de estos elementos dentro de la Institución.

· Respetar los implementos de los compañeros, de la institución y no apropiarse de ellos.

· Respetar los símbolos patrios e institucionales.

· Demostrar buenos modales dentro del comedor o sitio donde se le suministre el refrigerio.  

· Mantener un excelente comportamiento y buenos modales durante el recorrido de la ruta escolar.

 DERECHOS DE LOS PADRES DE FAMILIA.

a) Los padres de familia y/o acudientes legales de los estudiantes gozan de todos los derechos y garantías civiles reconocidas en la legislación colombiana.
b) Ser atendido oportunamente por la rectoría, la coordinación, el consejo estudiantil, personal docente, administrativo y de servicio en horario de atención al público. 
c) Recibir  trato amable por parte de los directivos, administrativos y docentes.
d) Presentar reclamos en forma cortés cuando medie justa causa dentro del término fijado por las normas legales e institucionales.
e) Elegir y ser elegido en organizaciones institucionales (comité de apoyo, asociación padres de familia, consejo directivo entre otros).
f) Aportar ideas, elaborar, gestionar y ejecutar proyectos que vayan en pro del mejoramiento institucional.
g) Ser informado oportunamente sobre el rendimiento académico, comportamiento social, actividades escolares y extra escolares de sus hijos y/o acudidos.
h) Ser informados del horario  de clases, cronogramas y  plan de estudio de la institución.
i) Recibir formación y orientación familiar.

j) Recibir información sobre las políticas directivas y administrativas de la institución.

DEBERES DE LOS PADRES DE FAMILIA O ACUDIENTES.
Los padres de familia son los primeros y principales educadores de sus hijos, artífices de la unidad familiar y responsables de  la formación de sus valores humanos. Por tales razones, la Institución Educativa Altozano propende por una integración y participación activa de los padres en el proceso formativo y educativo.
Al  legalizar la matricula, el padre de familia o acudiente adquiere con la institución y con sus hijos los siguientes compromisos y responsabilidades:

a) Orientar a sus hijos en los aspectos moral social proporcionándoles un ambiente de comprensión, cariño, respeto, buen ejemplo, corrigiéndolos en forma oportuna y adecuada.

b) Enviar al profesor de disciplina la excusa (médicas o por calamidad domestica) correspondiente a la inasistencia de su hijo dentro de los dos días hábiles siguientes al regreso del alumno a la Institución, debidamente firmada y presentarse personalmente cuando la Institución lo requiere. 

c) Proporcionar a sus hijos los recursos y el espacio apropiado para el desarrollo de las actividades escolares, apoyando diariamente la ejecución de las mismas.

d) Fomentar en sus hijos normas de urbanidad y buenas costumbres propendiendo por un excelente manejo de las relaciones interpersonales a nivel del hogar, de la institución y en general de la comunidad.

e) No presentarse a la institución educativa en estado de alicoramiento o bajo efecto de sustancias psicoactivas.  

f) No fumar dentro de la institución.

g) Evitar las agresiones físicas o verbales entre los miembros del grupo familiar, puesto  que van en contra de la integridad física, moral, y psicológica de sus propios hijos.

h) No permitir a sus hijos traer a la Institución vestuario y accesorios extravagantes.

i) Devolver a la Institución cualquier objeto o libro que lleven sus hijos a casa que no sean de su propiedad. 

j) Fomentar y apoyar en sus hijos la participación en actividades culturales, artísticas y deportivas que ayuden a su formación integral.

k) Entregar oportunamente la documentación requerida para la matricula. Y comprar los útiles escolares al inicio del año lectivo.

l) Seguir el conducto regular al presentar algún reclamo o sugerencia por escrito  dependiendo de la situación a tratar y hacerlo de manera oportuna. 

1. Profesor de la asignatura.

2. Director de grupo.

3. Profesor de disciplina.

4. Coordinador. (Encargado de la sede)

5. Rector.

6. Comité de convivencia

7. Consejo Académico – Comité de Evaluación y promoción

8. Consejo Directivo.

m) Participar en las actividades organizadas por la institución o sus respectivas sedes.

n) Hacer que los estudiantes cumplan “El Manual de Convivencia”.

o) Los únicos autorizados para reclamar los boletines de sus hijos son los padres o acudientes que firmen la matricula.

p) Responder por los daños causados a los enseres de la institución por sus hijos.

q) Vigilar cuidadosamente la presentación personal, verbal y malos comportamientos de sus hijos o acudidos, dentro y fuera de la institución.

r) Asistir puntualmente a las reuniones programadas por la institución o cualquier llamado que se le requiera.

s) Solicitar por escrito con 5 días de anticipación, cualquier documento.
UNIFORME.

Descripción y porte  del uniforme de diario  para mujeres: Camibuso blanco con escudo de la Institución ubicado en la parte izquierda, falda color azul oscura con tres prenses a lado y lado, parte de atrás estilo A, con un largo a la rodilla, medias blancas por debajo de la rodilla. Zapatos color negro. Los accesorios adicionales de color azul, blanco o negro de tamaño pequeño.

Sin maquillaje excepto las uñas pintadas con color natural. (Ordenanza 035 del 10 de noviembre de 2001 emanada por la SED Tolima)

Descripción y porte del uniforme de diario para hombres: Cami- buso blanco (ubicado dentro del pantalón), con escudo de la Institución ubicado en la parte izquierda, pantalón largo de tela color azul con bota recta con correa color negra, hebilla tamaño moderado, medias color azul o negro, zapatos color negro. (Ordenanza 035 del 10 de  Septiembre de 2001).

Descripción y porte  del uniforme  de educación física  para mujeres y hombres: Camibuso color blanco con escudo de la institución ubicado en la parte superior izquierda.  Sudadera color vino tinto y oro con bota recta, tenis rojos. (Ordenanza  035 del 10 de Septiembre de 2001, Emana de sed-Tolima).

PARAGRAFO CUATRO:

El uniforme corresponde a la identidad institucional, no está sujeto a los estándares de la moda por tal razón no se permite ningún tipo de modificación. De igual forma su porte debe ser exclusivo para la jornada escolar y en actividades donde se represente la institución.
